

РЕЦЕНЗИЯ

на образовательную программу высшего образования, разработанную институтом права, экономики и управления Псковского государственного университета

Квалификация выпускника «Магистр» по направлению подготовки 40.04.01 «Юриспруденция», программа магистратуры «Юрист в сфере бизнеса и защиты прав граждан»

Рецензируемая образовательная магистерская программа «Юрист в сфере бизнеса и защиты прав граждан» по направлению подготовки 40.04.01 «Юриспруденция» представляет собой систему документов, разработанную на основе федерального государственного образовательного стандарта высшего образования по направлению подготовки 40.04.01 Юриспруденция, уровень магистратуры (Федеральный государственный образовательный стандарт высшего образования № 1451 от 25.11.2020).

Программа отвечает всем требованиям стандарта. Объем программы магистратуры «Юрист в сфере бизнеса и защиты прав граждан»: 120 зачетных единиц. Объем программы магистратуры, реализуемой за один учебный год, составляет 60 з.е. Срок получения образования по магистерской программе, включая каникулы, предоставляемые после прохождения государственной итоговой аттестации по заочной форме обучения, составляет 2 года 6 мес.

Содержание ОПОП соответствует ФГОС ВО 3++.

График учебного процесса составлен в соответствии с предъявляемыми требованиями. Он включает в себя последовательность реализации магистерской программы по годам и семестрам, включая теоретическое обучение, практики, научно-исследовательскую работу, промежуточную и государственную итоговую аттестацию, каникулы. Объем каникулярного времени соответствует стандарту.

Дисциплины учебного плана по рецензируемой ОП формируют весь необходимый перечень универсальных, общепрофессиональных и профессиональных компетенций, предусмотренных ФГОС ВО по направлению подготовки 40.04.01 «Юриспруденция», уровень магистратуры.

В числе конкурентных преимуществ программы следует отметить, что к ее реализации привлекается достаточно опытный профессорско-преподавательский состав. Одним из преимуществ является учет требований работодателей при

формировании дисциплин вариативной части, которые по своему содержанию позволяют обеспечить профессиональные компетенции выпускника.

Программа ориентирована на подготовку конкурентоспособных и компетентных профессионалов.

Структура плана в целом логична и последовательна.

На данный момент существует необходимость в углубленной подготовке конкурентоспособных и компетентных профессионалов для бизнеса и защиты прав граждан. Миссия программы состоит, в том числе, в развитии единого образовательного пространства в области юриспруденции и содействии его интеграции в мировую образовательную научно-информационную среду, в формировании нового поколения высокообразованных юристов, отвечающих постоянно изменяющимся требованиям на современном рынке труда и высокому российскому и международному уровню профессионального юридического образования.

Таким образом, конкурентными преимуществами ОПОП подготовки магистров по направлению «Юриспруденция» по программе «Юрист в сфере бизнеса и защиты прав граждан» являются:

1. Сочетание фундаментальных правовых дисциплин и дисциплин, актуальных для подготовки юридических кадров высшей квалификации для сопровождения бизнеса («Правовое регулирование электронных государственных закупок», «Юридическая ответственность бизнеса: практические проблемы», «Правовое регулирование банкротства»), либо защиты прав граждан («Трудовые споры: профилактика и разрешение», «Семейные споры: правовое сопровождение»).

2. Правовая подготовка профессионалов для осуществления правоприменительной деятельности.

Оценка аннотаций учебных дисциплин позволяет сделать вывод о высоком качестве и достаточном уровне методического обеспечения. Содержание дисциплин соответствует компетентностной модели выпускника.

В ходе освоения студентами ОПОП по направлению подготовки 40.04.01 «Юриспруденция» используются следующие формы учебной работы:

- выполнение магистерских диссертаций по заказам работодателей;
- прохождение учебной и производственной практики;
- выступление с докладом на научной конференции.

Научно-исследовательская работа магистрантов предусмотрена учебным планом разработанной ОПОП и является важной составной частью подготовки магистерской диссертации.

В учебном процессе рецензируемой ОПОП предполагается использование активных и интерактивных форм проведения занятий, включая дискуссии, судебные игровые процессы, разбор кейсов и др.

Для аттестации обучающихся на соответствие их персональных достижений поэтапным требованиям соответствующей ОПОП созданы фонды оценочных средств для проведения текущего контроля успеваемости и промежуточной аттестации.

Конкретные формы и процедуры текущего контроля успеваемости и промежуточной аттестации обучающихся по каждой дисциплине разработаны и закреплены в рабочих программах учебных дисциплин и доводятся до сведения обучающихся заблаговременно.

Для аттестации студентов на соответствие их персональных достижений поэтапным требованиям образовательной программы (текущий контроль успеваемости и промежуточная аттестация) разрабатываются и утверждаются в установленном порядке оценочные средства в необходимых формах, позволяющие оценить знания, умения и уровень сформированных компетенций.

При разработке оценочных средств для контроля качества изучения дисциплин, практик учитываются все виды связей между включенными в них знаниями, умениями, навыками, позволяющие установить качество сформированных у обучающихся компетенций по видам деятельности и степень общей готовности выпускников к конкретным видам профессиональной деятельности: правоприменительной, консультационной, экспертно-аналитической.

При реализации ОП созданы условия для максимального приближения системы оценки и контроля компетенций магистров к условиям их будущей профессиональной деятельности. С этой целью в качестве преподавателей конкретных дисциплин активно привлекаются работодатели.

Разработанная ОПОП в полной мере соответствует заявленному уровню подготовки магистра. Предусмотренные дисциплины формируют высокий уровень компетенций, предусмотренных ФГОС ВО.

Реализация ОПОП соответствует предъявляемым нормам и обеспечивается научно-педагогическими кадрами, имеющими базовое образование, соответствующее

профилю преподаваемой дисциплины, и ученую степень или опыт деятельности в соответствующей профессиональной сфере и систематически занимающимися научной и (или) научно-методической деятельностью. Доля преподавателей (в приведенных к целочисленным значениям ставок), имеющих ученую степень и (или) ученое звание, в общем числе преподавателей, обеспечивающих образовательный процесс по программе магистратуры, составляет более 60%.

Доля преподавателей из числа действующих руководителей и работников профильных организаций (имеющих стаж работы в данной профессиональной области не менее 3 лет) в общем числе преподавателей, обеспечивающих образовательный процесс по программе магистратуры, составляет не менее 5%.

Научно-педагогические кадры института права, экономики и управления имеют, как правило, базовое юридическое образование, соответствующее профилю преподаваемой дисциплины, и систематически занимаются научной и (или) научно-методической деятельностью.

Разработанная ОПОП имеет высокий уровень обеспеченности учебно-методической документацией и материалами. Представлены программы всех заявленных дисциплин, практик и государственной итоговой аттестации.

Качество рецензируемой ОПОП высокое. Ее содержание раскрывает сущность актуальных проблем в сфере юридического сопровождения бизнеса и защиты прав граждан. Программа «Юрист в сфере бизнеса и защиты прав граждан» может быть использована для подготовки студентов квалификации «магистр» по направлению подготовки 40.04.01 «Юриспруденция» и учитывает требования, предъявляемые к работникам в правоприменительной, консультационной и экспертно-аналитической сферах деятельности.

Рецензент:

Председатель Совета

ПООО ЗПП «Наше право»



А.В. Алексеев